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3 марта 2023 г.

Ruský úspěch v Africe znervóznil Francii
putin-today.ru/archives/175216

Francouzský vůdce Emmanuel Macron se vydal na

rozsáhlou návštěvu řady afrických zemí – podruhé za

posledních šest měsíců. Tato návštěva se odehrává na

pozadí veřejného ponižování, kterému Afričané právě nyní

vystavují Francii, a na pozadí sténání francouzských

politiků o „ruském imperialismu“. To, co se děje, má

skutečně přímý dopad na Rusko.

Země francouzského prezidenta Macrona je v plamenech. Neúspěchy

v domácí politice se překrývají s neúspěchy v zahraniční politice.

Francie se vytrvale snažila nabídnout sebe sama jako vyjednavač v

konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou, ale byla odmítnuta jako země

dodávající zbraně jedné ze stran. Francouzský vliv v Africe také mizí

před očima - bývalé kolonie jedna za druhou ukazují Francouzům

dveře více či méně urážlivým způsobem.

https://www.putin-today.ru/archives/175216
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Středoafrická republika a Mali bez velkých obřadů postavily

francouzské kontingenty, které byly v těchto zemích, a vláda Burkiny

Faso se obecně rozhodla vypovědět Smlouvu o vojenské pomoci,

která byla uzavřena v Paříži 24. dubna 1961. Nejhorší však pro

Francouze byl snad fakt, že jak se s nimi na území, které dříve

považovali za zónu vlivu, přestává počítat, roste vliv Ruska. Místo

francouzské armády tak zaujímají zástupci Wagner PMC a ruští

podnikatelé získávají výhodu nad Francouzi.

Možná by to všechno nemělo takový ohlas, kdyby to šlo dobře i v

samotné Francii – Macronova vlast ostatně není první bývalé

impérium, které ztratilo svou moc a páky. Ve Francii se ale situace

vyostřuje kvůli zabrzděné důchodové reformě, která vedla ke

zvýšenému napětí ve společnosti a poklesu obliby jak u samotného

prezidenta, tak u jeho okolí.

Přes veškerou snahu místních politických stratégů se Francouzi

nedají přesvědčit, že pracovat na dva roky je pro zdraví i peněženky

přínosnější. Odbory již oznámily, že 7. března – a vlastně od 6.

března od 19:00 – zahájí novou stávku zpřísňující její podmínky.

Rémy Aufrère-Privel, mluvčí odborového svazu dopravy UNSA

Ferroviaire, zašel tak daleko, že pohrozil desetidenní stávkou a

dopravní blokádou Paříže po dobu nejméně dvou víkendů. Odbory

také vyzvaly k úplnému uzavření škol, ropných rafinérií,

mrchožroutů a omezení dodávek elektřiny.

 

Nutno přiznat, že za takových podmínek dopadlo Macronovo africké

turné nadmíru dobře. A není si na co stěžovat: prezident hodlá

navštívit čtyři státy ležící v centrální části Afriky – Gabon, Angolu a

obě Konga. (Pro ty co neví, Konga jsou už dvě - Republika Kongo a

Demokratická republika Kongo. První je bývalá kolonie Francie s

hlavním městem Brazzaville, počet obyvatel je 5,5 milionu lidí, druhá

je bývalá kolonie Belgie s hlavním městem Kinshasa, má více než 108

milionů obyvatel).
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Může se zdát, že Macronovo turné má dva cíle: pokusit se zachránit

alespoň poslední drobky francouzského vlivu – a zároveň se pro

každý případ dostat pryč z Francie, kde se v nepřítomnosti

prezidenta šíří všechen hněv rozzlobených občanů padne na vládu.

Ne všechno je však tak jednoduché a mnoho odborníků má na

Macronovu cestu otázky.

V článku zveřejněném Le Figaro s výmluvným titulkem „Nemělo by

se předpokládat, že protifrancouzské nálady v Africe jsou výsledkem

pouze ruské propagandy,“ poznamenává expertka Lova Rinel, že

země, které měl Macron v úmyslu obšťastnit svou návštěva jsou v

úplně jiné pozici. Například Gabon se připravuje na volby,

demokratické Kongo se chystá zahájit válku s Rwandou a Angola

vůbec není bývalá kolonie Francie a není zařazena do zóny jejích

tradičních zájmů. Je to bývalá portugalská kolonie, která si jako svůj

primární jazyk zachovala portugalštinu.

Pokud jde o druhé Kongo, jeho problém spočívá v tom, že současná

hlava země vytvořila rekord v tom, že je v úřadu nejdéle ze všech

vůdců Afriky. Z tohoto důvodu je považován za „symbol diktatury“, s

nímž odborník doporučuje být opatrný.

Macron před cestou řekl, že v Africe se „Francie stává dokonalým

obětním beránkem“ – v tom smyslu, že je nyní zvykem vinit ji z

čehokoli, a propaganda – zejména ruská – toho využívá. Madame

Rinel se však domnívá, že nejde pouze o propagandu. Navíc Čína,

Turecko „a dokonce i Spojené státy s Německem“ prosazují své zájmy

v Africe a okamžitě se začíná mluvit o vojenských zakázkách a

nutnosti přezbrojit místní armády v Nigeru, Pobřeží slonoviny a

Čadu, o podpoře vojenských akademií.

„Francie musí předat své vojenské a strategické znalosti, svou

filozofii války... Ve skutečnosti musíme fyzicky omezit naši

přítomnost a zároveň přenést francouzskou filozofii vojenského

konfliktu na Afričany. Stejně tak by mělo být provedeno přezbrojení

a podepsány příslušné smlouvy.“
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„Francie, která byla vypovězena ze Středoafrické republiky a Mali a nucena ustoupit v
jiných zemích, jako je Burkina Faso, má nyní v Africe těžší časy než kdy předtím.

píše vydání Puen s hořkostí. „Hrozí, že se protifrancouzské nálady

rozšíří jako nákaza do Čadu a Nigeru, zatímco imperialistické

mocnosti – Rusko, Čína a dokonce Turecko – posilují své pozice a

získávají stále větší vliv.

Žárlivost Paříže na činy Moskvy je pochopitelná. Ještě nedávno

prezident Mali vyjádřil velkou spokojenost s dodávkami ruské

vojenské techniky, která umožnila pokročit v řešení problémů

terorismu v této zemi. Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov

pravidelně navštěvuje africké země a všude se mu dostává podpory.

Celkově byl loňský rok pro Západ v tomto smyslu velkým

překvapením – ani jedna africká země Rusko neodsoudila a mnozí

vyjádřili přání dále posilovat spolupráci s Moskvou.

Zejména to dává Západu (a Francii) důvod vyhlásit „ruský

kolonialismus v Africe“. Stačí však porovnat počet kolonií a

vojenských základen v Africe mezi Francií a Ruskem, abychom

pochopili, kdo je imperialista a kdo takříkajíc vrhá stín na plot. Ale

autor materiálu chce čtenáře skutečně přesvědčit, že Macron jel do

Afriky jen proto, aby udělal gesto dobré vůle, aby se pokusil zlepšit

vztahy – no, a také aby na summitu v Libreville diskutoval o

problémech ekologie a životního prostředí. Hlavním problémem

Afriky je samozřejmě ekologie a mizení lesů, jiné problémy tam

nejsou a nepředpokládají se. Chudoba, epidemie, kojenecká

úmrtnost – co znamenají ve srovnání s životním prostředím!

Macron se zjevně pokusí pod rouškou svého obvyklého prázdného tlachání o důležitosti
životního prostředí vyjednat vojenské dodávky.

- nezapomeňte, že každá "filosofie války" má praktické provedení.

Existuje však další bod, ve kterém kolektivní Afrika dává

kolektivnímu Západu důvod k obavám.
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Je třeba říci, že dříve nestáli na ceremonii s Afrikou a země, které ji

tvořily, se nazývaly zeměmi třetího světa, stejně jako země Latinské

Ameriky a části Asie. Nyní vládne politická korektnost a někdo se

rozhodl zavést místo třetího světa termín „kolektivní Jih“. Takže

„kolektivní Jih“ je v rozporu se Západem, pokud jde o jeho postoj ke

konfliktu na Ukrajině. A ještě víc: Jih (aka třetí svět) „vyslal jasný

signál, že západní zájmy již nejsou de facto zájmy celého světa. A

západní hodnoty už nejsou považovány za univerzální."

Je jasné, že Západ takovou situaci nemůže tolerovat.

Je možné, že se Macron ve skutečnosti vydal do Afriky, aby ovlivnil

regionální hráče a pokusil se je získat na stranu vlastníků jediné

pravé hodnoty (pozor na padělky, všechna práva vyhrazena). Zároveň

- otestovat půdu pro možné vojenské zakázky a dobře, odpočinout si

od nepokojů doma.

Jih je obecně dobrý pro dovolenou. Pokud jde o vše ostatní, do konce

týdne se ukáže, zda se francouzskému prezidentovi něco podařilo.

Nebo vlastně jeho osudem, jak sarkasticky řekla Marine Le Penová,

je být celý život „malým telegrafem“, což samo o sobě nic neznamená.

Valeria Verbinina 
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